

宁波中心城区现有古树290株

有些树病虫害严重,城管部门将启动专门保护方案

□记者 边城雨 通讯员 朱琼

走在宁波街头,时不时出现的古树,让人感叹这个城市历史文化的厚重。记者昨天从市城管局了解到,历时一个多月的我市中心城区古树名木保护专项检查近日结束,宁波中心城区共有古树290株,但有一些古树出现病虫害,生长状况令人担忧。

中心城区最老的古树是株千年樟树

据了解,古树是指树龄在百年以上的树木。此次检查中发现,中心城区内的古树共有290株,主要树种有樟树(61株)、朴树(36株)、枫杨(35株)、银杏(35株)等,其余的都是一些小树种。最老的古树是一株千年樟树,位于海曙区段

塘街道吴家村官庄。树龄500年以上的古树共有24株。

而名木是指树种珍贵、稀有的,具有重要历史、文化、科研价值或者具有重要纪念意义的树木,目前中心城区暂时还没有发现。

空洞、病虫害影响老树生长

这次检查中,发现一些古树树干出现空洞、病虫害,严重影响了树的生长。此外,一些古树立地条件不佳,易造成生长不良。

昨天下午,记者在偃月街看到,这儿有多株古树,其中一株有300多年树龄的老槐树需要两三个人才能抱得过来,但树身上长满虫孔,树中间已经空了,被园林部门用水泥填了起来。树身上还爬着不少不知名的虫子。还有一株百年梧桐树,树身上也有虫孔,树干中间也长空了,有一个直径十多厘米的大洞。周边居民告诉记者,从去年开始,这两株古树就生虫了,一直没有绝迹过,这样子下去,老树可能会被蛀空。

“这些老树是很多老宁波的回忆,得想法子把虫子治好呀。”市民胡先生摸着老槐树痛心地说。

市园林局设施科有关负责人到现场看过之后,说这两株古树身上的虫孔应该是天牛造成的,此前他们已经采取了措施,封死了一些树洞,但天牛是一种顽强的害虫,后续的防治措施还在进行之中。至于树身上爬的虫子,是一种叫蛴螬的软体动物。蛴螬是食性复杂、食量较大的有害动物,但是根据园林专家的经验,暂时不会对古树造成危害,它们爬到树上,是其喜欢阴凉的习性决定的。

古树有“伤痛”,将及时“医治”

市城管局相关负责人表示,现在我市的古树已经落实了一树一卡制度,并建立了专门的档案,中心城区的古树都得到了很好的保护,最近5年来没有少过一株。

对于这次检查出来的问题,城管部门将启动专门的保护方案,让每一株古树的“伤痛”都

能得到及时的防治;对于病虫害严重的古树,必要时会请专家进行“会诊”;对已受到危害的古树,大部分已经开始采取施救措施。同时,城管部门还将对有可能危害古树生长的不利环境提出整治和完善意见,最大化地优化古树的生长环境。



偃月街上,一株树龄300多年的古树由于病虫害影响,树身中间形成空洞,有关部门用水泥填补。记者 龚国荣 摄

2300多辆集卡有序上路 宁波港口运输车辆 进出逐步恢复正常

本报讯(记者 吴明京)记者从有关部门获悉,昨日宁波港口作业生产逐渐稳定,进出港口的集装箱运输车辆同步回升,昨天共有2300多辆集装箱运输车辆上路营运。

昨天上午,宁波港集团下属的宁波港集装箱运输有限公司投用近500辆内集卡从事港区作业,除此以外,该公司部分外集卡像往常一样穿梭于各码头之间,进行集装箱驳运。宁波港集装箱运输有限公司仅仅是恢复生产的一个缩影。为了让集装箱运输尽快回升,宁波市交通委加强应急运力调运,多次召开全市集装箱运输企业座谈会倾听诉求。企业纷纷表示,这几天,集装箱运输秩序受到影响,已经损害了他们的切身利益,行业内希望尽快恢复正常秩序的呼声非常强烈,既然行业协会之间已经对新指导价达成一致,他们更要积极主动采取有效措施努力恢复生产。

记者从宁波港集团获悉,宁波港正与货代、船公司、集卡协会、堆场协会等相关港口服务企业保持密切联系,对港口作业相关情况和货物进出港区情况进行实时监测和动态跟踪,同时,码头设施、人员全部到位,确保集装箱疏运正常有序。为了减少船公司和货主的损失,港口与口岸部门协商,采取特殊的通道和特别的措施,尽快缩短货物在港时间。

据悉,位于宁波港北仑港区的28家港外堆场企业已经组织精干人员,确保集卡提还箱作业高效有序,保证堆场24小时不间断作业。市交通运输协会集装箱分会和集装箱堆场协会积极发挥行业协会作用,联合向所有成员单位发出倡议,共同维护港口良好的运营环境。

抹黑三改一拆企图何在 ——四论自始至终抓好“三改一拆”

浙江日报评论员

“三改一拆”美化人居环境,开拓发展空间,群众普遍叫好。然而,总有少数人议论纷纷,说三道四。其中,有的是由于一知半解、认识糊涂;有的是因为利益受损、说些怪话;最让干部感到委屈、群众感到困惑的,是有那么一些别有用心的人,凭空捏造,混淆视听,污称“三改一拆”妨碍宗教信仰自由,刻意抹黑“三改一拆”。

为什么严格依法依规、“一把尺子量到底”的事实摆在那里,就是有人颠倒黑白?为什么“三改一拆”造福群众有目共睹,还是有人罔顾事实?一些人蛊惑舆论,究竟企图何在?透过喧嚣,冷静分析,抹黑“三改一拆”意在诋毁法律政策、阻碍法治建设、攻击党员干部、破坏和谐稳定的企图就昭然若揭了。

平心而论,在这些杂音中,有一类是普通群众,因违法建筑被依法拆除,一时若有所失,抱怨几句,发发牢骚;或者是基层干部,因依法拆违遭遇一些困难,尚存一些模糊认识,辞不达意。对这些因为法治意识淡漠、认识存在误区的人,经加强教育沟通,不难看清群众利益、全省发展的大局。

还有些人,甚至违法建起民间宗教信仰活动场所和寺观教堂,打着宗教的旗号骗取群众信任,争夺人心,借机敛财。他们往往利用群众对法律法规的信息缺失,避而不谈合法与否,少批多建、超超超限的法律问题,打着“妨碍宗教信仰自由”的幌子,散布谣言,裹挟群众,起哄闹

事,制造出虚假“民意”,告起“洋状”,挟洋自重,妄图保住争夺人心的“阵地”、乘机敛财的门道。

正是在这样的背景下,境外敌对势力粉墨登场了。他们原本与“三改一拆”毫不相干,更对“三改一拆”一无所知,却跳出来煽风点火,炮制虚假报道,抹黑“三改一拆”。这些敌对势力,罔顾涉及宗教违法建筑的违法事实,将“干涉宗教信仰自由”的“大帽子”扣到“三改一拆”的头上。这种粗暴行径,既激起人民群众的愤慨,也暴露其歪曲事实的荒唐。

事实上,这些敌对势力一直对中国的社会进步耿耿于怀,对中国人民追求幸福的努力怕得要命,对一个日益繁荣强大的中国恨得要死。他们从不放弃任何制造障碍、干涉中国发展的机会。假借涉及宗教违法建筑妄评中国内政,不过是他们的又一次拙劣表演。

现代法治社会,不允许任何人以任何名义逾越法律、逍遥法外。对那些认识糊涂的当事人,理应多做一点普法教育和思想工作;对那些有畏难情绪的基层干部,则需要鼓舞士气,激发为人民群众干事的激情;对那些抵制法治之徒,则理直气壮、依法处置;而对那些境外敌对势力,更要果断撕下其虚伪的面纱,揭开其抹黑的本质。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。当前,“三改一拆”进入深水区和攻坚期。敌对势力越是颠倒黑白,就越暴露其不良企图,越证明“三改一拆”符合发展大局;这一类的杂音噪音越喧嚣,我们就越要坚定主心骨,依法依规将依法拆违进行到底。